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 ЩО ТАКЕ ФЛЕШМОБ?  ВИДИ ФЛЕШМОБА

Флешмоб  —  це заздалегідь спланована і організована акція, в якій беруть участь велика кількість людей. Вони раптово з’являються в будь-якому громадському місці. Їх завдання — провести невеликий за часом мітинг. Їхні дії обумовлені заздалегідь, тобто сущесвуют певний сценарій мітингу. Після того, як все що замислювалося зроблено, мобери розходяться.
Smart mob  перекладається як «розумний натовп». І якщо флешмоб - це технологія збирання натовпу, то смартмоб - це мета і сенс такого збирання. Навіть якщо ці мета і сенс носять абсурдний характер. Тобто флешмоб - це форма, а смартмоб - її зміст. Це два взаємно доповнюють поняття, кожне з яких немислимо один без одного. 
X-mob (eXperimental mob) - це такі акції флешмоба, в яких учасники намагаються змоделювати тонке, деколи ледь вловиме, соціо-комунікативний простір, в якому на першому місці стоїть переживання самих учасників. Немає завдання справити враження на зовнішнього глядача. Дії учасників настільки наближені до повсякденності, що їх образ починає «мерехтіти». Стає незрозумілим, чи бачиш ти дії, що виконуються за сценарієм, або це всього лише дії звичайного перехожого, що випадково повторив те, що написано в сценарії. Цей моб породжує ефект зміни свідомості, схожий на ефект психотропних речовин. 
L-mob (long-mob) - в цих мобах сценарій реалізується учасниками впродовж якогось тривалого часу. Місце його проведення може бути також розпорошеним в просторі міста. Найбільше цей тип флешмобів нагадує певні «ритуали» або   або «правила поведінки» і найближче наближається до вибудовування нових соціальних порядків, прагне перепрограмувати щоденний загальноприйнятий розпорядок життя. 

I-mob - флешмоб, який не виходить за межі Інтернету і реалізовується у віртуальних публічних просторах. 


Щоб однозначно відповісти на питання, чи потрапляють під визначення флешмоба масові божевілля і захоплення, потрібно спочатку дати однозначне визначення поняттю «флешмоб». А його на сьогоднішній день немає. Я не вважаю можливим брати за основу визначення людей, які називають себе флешмоберів. Оскільки більшість з них не є фахівцями в галузі соціальних технологій, а сам флешмоб ще не сформувався в окрему субкультуру зі своїми правилами, законами і тенденціями.
· Коли чіткого загальновизнаного визначення немає, нічого не залишається, крім того, щоб або дати своє власне, або обмежитися описом загальних тенденцій. У широкому сенсі флешмоб якраз і є чимось середнім між масовим захопленням і божевіллям. В іншому випадку це або примусова акція, або театралізовану виставу. Але флешмоб не є ні тим, ні іншим.


Основні принципи флешмоба - це масовість і безідейність. Якщо дадаїзм і концептуалізм прагнули до «мистецтва заради мистецтва», то флешмоб з'явився як чиста технологія. Спочатку флешмоб - це технологія заради технології. Причому скористатися нею може будь-хто, у кого є доступ в інтернет. Мета - задіяти в акції якомога більше людей. Флешмобери люблять писати на своїх сайтах, що єдина їхня мета - це здивувати людей, і масовість сама по собі їх не приваблює. Це не так. Такі заяви робляться виключно по молодості і запалу.  

                             Флешмоб: “ Українці -здорова нація!”
Цілі:
розкрити поняття здоровий спосіб життя,

познайомити з найважливішими життєвими цінностями

переконати в необхідності здорового способу життя

систематизувати та узагальнити знання про здоровий спосіб життя;

формувати активну життєву позицію
Оформлення:    великими літерами: назва і епіграф заходу, плакати, наочні інформаційні вивіски.

Форма проведення: інтелектуальний флешмоб з елементами бесіди та виступом учнів

 Учасники: учні 10-х класів
 
Ми – за здоров’я, 

Ми – за щастя, 

Ми – за веселі усмішки на обличчях! 

За тверезий розум, 

За ясність думки 

За дитинство, юність, 

За радість життя! 

Вас вітають учні 10-а класу 

Щоб результату досягти 

 Шкідливим звичкам скажем Ні! 

(пісня Queen - We Are The Champions ) 
 

Виступ 10-б класу

Ми сьогодні разом звертаємося до тебе, 

Подивись у гору яке класне небо. 

Невже це не привід радіти і сміятись? 

І від поганих звичок відмовлятись 

Друже ти вже знаєш, що буде від паління 

Дихай свіжим вітром а не коптінням 

Гори, море, сонце – все що треба їм, 

Нехай здоров’я буде другом твоїм! 

Ведучий:
- Життя існувало не вічно. Спочатку не було нічого. Була лиш темрява і порожнеча. Та створив Бог світло, створив рослин і тварин, а потім створив він Людину, щоб була вона вічно молодою і гарною. Але поряд жив той, хто не дрімав. 

Учні 10-б та 10-а классу

Учні: Згубна для нас звичка паління 

Але переможе лихе це тяжіння 

Лише зарядка щоденна, ранкова 

Будеш ти леді така суперова! 




 Будь з нами , приєднуйся!

(зарядка з елементами флешмобу для всіх присутніх)
 під Los del rio «Макарена»   

Ведучий:    У тебе все так погано! Вчора ти посварилася з подругою і не підготувала уроки, а сьогодні, тебе, ніби навмисно, запитали з усіх предметів. Три двійки – жах! Що ти скажеш батькам? Ні треба якось забутися… (зловісна посмішка)і я знаю що тобі може допомогти. 
Звучить уривок з мелодії «Харлем шейк». Ведучий : давньоримський філософ Сенека сказав: «Сп'яніння є добровільне божевілля». 
Танець завершено, учасники по черзі підходять до мікрофону і виголошують свої фрази. 
- Алкоголь – це провали пам’яті, слабка воля, примітивність духовного життя, шлях до злочину. 
- Зрозумійте! Життя прекрасне без алкоголю – заняття спортом, туризм, цікаві захоплення, вечори, диспути, дискотеки – ось життєва позиція здорової нації. 
( музичний флешмоб з танцювальними рухами)
 
Учні 10-а:  

Наше життя це постійний вибір! 

Кожнії вчинки мають свій вимір 

Але одне лиш ціни тут немає 

Здорове життя – про це усі знають! 

Учні 10-б:

На місці не стій, не печальсь, не сумуй! 

Сміливо в майбутнє життя ти крокуй! 

Зробити свій вибір – спорт допоможе, 

Здоровим і дужим зробить тебе зможе! 
Ведучий:
 Обирайте свій життєвий шлях самі, але пам’ятайте слова Сенеки: «Людина не помирає, вона вбиває себе сама» 

Учні 10-х класів:  

Тож робіть правильний вибір, так само, як це зробили ми! 

(Фінальна  пісня -  флешмоб  — Океан  Ельзи - Все буде добре)

 Співають всі присутні .

